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Elwcaywyn

Z16x0g6 €ivat va aglormoinfouv o1 yvaoelg tov padntev arno 6Ao 1o pabnuatko syllabus oneg eivat
auto TG TPIYRVOUETPIAg, NS YEMUETPIag KAl @uolkd tov diavuopdtev. H avadutikr yeowperpia oto
ertinedo mou d1daoketal, dev mapovoiadetal oav Wdlaitepn PAdNPATIKL OVIOTNTA APOU KATAKEPHATI-
Cetal Hpapatikd péoa og £vav KUKEQVA AUTOEAVAAapPBavoevev Kal padnpatkeg apeA®v UTIOAOY1-
opwv. Mévetl Aomov £éva otoXe1®HeG UTTIOAOYIOTIKO TNG KOPHATL TIOU P01pdaia avaAA@VeTal 08 AOKOEIG
X®PIG PadBNUATIKO TEPIEXOPEVO 1IKAVOTIOIOVIAS TIG TIEPIOCOTEPES POPES TNV P1pTouolikn S1abeor tou
KaONynt Kat v avapevopevn anopoveon g I' Aukeiou.

Kata tnv yvoun pag dev eival enapk®g Ipaypatornolr)olol 01 GKOITo1 KAl 01 0TOX01 TOU AVAAUTIKOU
poypAappatog aro tnv 81daktéa UAn tou oxoAikou BiBAiou, 16ing otig pateg £€vvoleg g eubeiag Kat
OT0 OUVOAO eV aoKknoenv. [a va sipaocte ocuveneig, £€0t® KAl O£ AUTO TO PIKPO KATAKEPHATIOPEVO
Koppdrt, da rapouotacoupe v eubeia ouvexiloviag v Xp1on TV EPYAAEi®V Ao 1o KePpAAdlo TV
davuopdatev kat tov no6n d1daxBéviev ota pabnpatka ng yevikng nadeiag. Emiong, Sewpoupe ot
etval maldaywyika Xprotpo va €X0Upe Uroyn ToV KAAOIKO TPOII0 IMapouciaong tov apX®v tou 20%
al1wva Pe 10 MAOUOLOTATO MEPLEXOPEVO AAVEBPIKOV KAl YEMHEIPIKAOV UMOAoylopwv, deite [2] kat [5].
®a dhooupe tpeig 100dUvapeg e§1000ELG G £UBeiag 1 OIOIA AVIIPEIRITICETE 0AV VEDUETIPIKOG TOTIOG
onuel®V pe kamnota 18610tnta kat 9a Soupe Eva caPectepo TPOTI0 ArOde’ng tou Ot Kabe e§iowon tng
popong Ar + By + I' = 0 nmapiotd eubeia ypappir) KAT® Ao KATIOEG IIPOUTTODL0ETS.

Meydlo Bapog Sivoupe otnv emiduon 1wV aoknoenv. Mepikég napouotadovial yla mpot eopd
010 £UpPU €AANVIKO pnabnuko kowo. Eival ot aokrjoelg 38 ogAida 14 xkar 39 oediba 14. Oa Aéyape
o1t 9€Aouv pa avtpetdron S1adopeTik TV urtodoinav. 'a tov Adyo auto anotedouv natdaywyiko
avtikeipevo danpaypdieuong.

Armo v peptd tou Aoyiopikou xpnotporoloupe to Geogebra kat pdAtiota to Aoylopiko tou X. Keioo-
vdou, deite [4], kat to Maple.
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1 H eubeia ypappn

1.1 Eficwon subeiag oplopévn ano yovia pHe tov afova T Kat To CNHELo nou

TEpveL TOV ¥y afova

YroBéote ot yvopidoupe v yovia <$ rou oxnpatidet n eubeia € pe tov dfova r kabwg Kat to onpel

0}

A tou agova y. 'Eowe onpueio M(x,y) tng subeiag xat I' n mpoBoAr tou otov d§ova = xat I'A || €, beg

oxfjpa 1.

A 4

Lxfua 1: Yrodoyiopog tng e§iowong eubeiag amo v yovia ¢ kat onpeio A = (0, ) tou dgova y.
Tote oto opBoyavio tpiyeovo OT'A éxoupe:

OA —

AMG, O = z xat OA = b — vy, dpa:

b— — —
xy:sq)OFA N y:—sq)<OAF> b
& y:sq)(a)m—irb

'Etot, n npotn §lowon eivat:

~

y=XA-x+4+0b \=¢e0(0)

1.2 E{iocwon cubeiag nou diépyetal ano 8§00 onpeia TV afovev y Kat

®a Bpoupe v e§loworn tng eubeiag € mou Siépyxetat ano ta onpeia A(0, b) xat B(a,0).
Aro ta opowa tpiyova OBA ~ I'BA, ¢xoupe:



A 4

Zxfpa 2: Yriodoyilopog g egionong g eubeiag rou diépyetat aro ta onpeia A kat B.

OB_FB a a—2x

0A TM b

A6 v tedevtaia e§iowon da ndpe:

1.3 Eficwon egubeiag spantopévng KUKAoU aktivag p > ( pe REvipo tnv
apx1n TV afovev

YroBéote ot 1) gubeia € sivatl eparttopevn oe kUkAo (A, AB) pe p = AB, oto onpeio B. Tote:

P P AB
AA = ; Al = =
ouv(g)’ T_ nu(¢)
o ( 2 ¢)
Ermopévaeg, aro ty e§ionon 2 éxoupe:
zouv(¢) | ynn(d) _
p p
Apa,
xouv(¢) + ynp(e) = p (3)




2

Ixfua 3: Yrodoyiopog e§iowong eubeiag av sivat kabetn o subeia AB.

1.4 Mua ouvOeon
Eibape 1peig alyeBpikég e§lomwoelg rou opidouv eubeia:

y=A-x+b

r oy
T A
a+b

zouv(¢) +ynu(¢) = p

'‘OAeg eival mpwtou Babpou katl kabe pia MPOKUITIEL Ao TV AAAn KAvoviag KAatdAAnAeg avuka-
Taotaoelg otoug ouviedeotég. Ma mapadeypas:

b
A=—" a=—L =L @)

a ouv(¢)’ np(e)

Av 1) eubeia eival kabetn otov afova x oto onpeio (a, 0), €xel o
r=a«

Av 1) eubeia eival kabetn otov afova y oto onueio (0, 4), éxet tuno

y=_p

H napadAndia kat ) kaBetotnta Vo eubelov €1 Kat €5, Propei eUKoOAA va e§axOouv e tov Tporo
rou nieptypagetat oto BiBAio, pe v Ponbeta twv davuopdatev. 'Etot:

€1 H Eg )\51 = )\52



€1J_€2<:>)\51')\52:—1

H eUpeon g e§iowong tng eubeiag ) oroia Hi1€pxetat arto §Uo onpeia MPOKUITIEL ATTO TV EITAUOT)
TOU AVIIOTOiX0U CUCTIATOG TRV MAPAPATP®V 1ou 1ipocdilopiouv v e§iowon rmou da ermAeyel €K 1OV
TIPOTEP®V va avarapaotroel adyeBpika v subeia.

1.5 Aornosig

1.

2.

Ot aoknoelg tou BBAiou oed. 64/5 eival emapkeig.

x x
Xapdadte tig eubeieg — + y_ 1 kat 37 % = 1. ITowd eivat n oxetkr 9éon v 60 eubelwv;

2 3

1
H e§lowon x + §y = 3 eivat ng popoeng rouv(e) + youv(g - ng) = p; Bpeite 1ig mapapérpoug
p; ¢

. , , 1 1
ITowa eivat n yovia ing subeiag §x\/§ - Ey =2

Aei€te OT1 av 01 OUVIEAEOTEG TV & Kal i piag e€iowong eubeiag, ( eite tng popeng ( 1) eite ( 2)
eite ( 3) ) moAdarmdaociacOouv pe pia otabepad ¢ # 0, téte ) eubeia mapapévet ) i61a.

. A&i&te 0T av pia eubeia TéPvel TG TIAEUPEG £VOG TPLYWVOU OE avadoya Tunpatd, eivat mapdAAnin

otnv tpitn mieupd.

Bpeite 10V YE@UETPIKO TOTIO TOV CNHIEIOV TOU EMMITESOU IOV 10ATIEXOUV ATTO TNV apXl] T®V aSovav
kat arto 1o onueio (2n,2(n + 2)), pe n € N*. Na povtedonojoete 1o nipdBAnpa oto Geogebra.

h:y=-0.67x + 8.67

Via /" A= (n,2(n +2))

(0]

Zxnua 4: ‘Aoknon 7.

Asite 611 1) eubeia tadvopel ta onueia tou erurnédou oe 1peig Katnyopieg. a nmapadeypa, av
y = 2z + 4 n etlowon pag gubeiag, tote av éva onueio O = (—1,2) avhket oy eubeia Sa
Kavorotel ) oxéon Yo = 2xp + 4, av 10 onpueio Ppiokeral mave ano v eubesia, ONILS yia
napddewypa to M = (—4,4) tote Sa éxoupe Yy > 27y + 4 kat av Bpioketal KAT® aro v
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gubeia, onwgto N = (1, —2), tote yn < 2xy +4. 'Etol priopoupe va rovpe ot pa eubeia opidet
ta deukd onpueia ta pundevika onpeia Kal td apvnTtikA onpeia tou emmnedou o oXEOT MAvia e
Vv 9éon mg. Mmopeite va 10 YEVIKEUOETE TNV IAPATrPnon yia orowadrrote eubeia y = ax + b
anode1kvUovIag T0UG aviioTolXoug 10X UPIoHoUG;

y=2x+4

M = (-4, 4)

.

« N=(1,-2)

Zxnpa 5: I[IpooavatoAiopog tou eruredou.



2 H eubeia ypappy

2.1 AvalAutiky e§iowon eubeiag - Epappoyn tou E00TEPLKOU YIVOREVOU

Opiopog 2.1 'Eva un-undsvud diavuoua o Aéyetar kavovikd oe evdeia (g), av n Sevduvon tou
Savvouarog givia kadetn omu (¢).

Oswpnpa 2.1 'Eotw £va 0pdoKkavoviko oUCTNUA CUVTETAYUEV@U.

1. Muwa gvdeia pue kavoviko diavvoua v = (a,b), ue a® + b* # 0, eivar mg poperic ax + by + ¢ = 0,
ceR

2. 'Eotw, a,b,c € R uea®+b* # 0, 10 0UV0A0 TOV ONUEIOV TOV OTOI®V 0l CUVTETAYUEVES IKAVOTLOIOUD
mv az + by + ¢ = 0 elvar pa evdeia pe kavovkod dravvoua v = (a,b).

Ano6eidn:

1. ’Eolw gubeia (&) pe xavoviké diavuopa U = (a,b). Av A = (20, 10) € (€) kat M = (z,y), e
AM = (z — 20,y — ¥o)-

-
AVMe(e) e AM -7 =0 (z—x0)a+ (y —yo)b =0 < az + by + ¢ = 0 pe ¢ = —axy — byp.

2. 'Eow () 10 ouvodo twv onueiov M = (z,y) tétoo wote ar + by + ¢ = 0 kat onueio A =
(anyA) € (E)

M= (z,y)€(e) & ar+by+c=0=axs+bys+c
=3 a(x—xA)—l-b(y—yA):0<:>7~m20<:>mL7
< M avhket oty eubeia rou Sigpxetat aro o A
Kat €XE1 KAVOViKO diavuopa

2.2 AvaAutiki £ficwon eubeiag - F'eopeTplrEG 1610TTEG

@chpnua 2.2 Ynodéote ot A kar B &vo mpaypatikoi pe mu i6omra A? + B? # 0. Tote kade sudeia
unopet va avanapaotadei amo wa e€iowon mg popeng Axr + By + ' = 0. Kat avtiotpopeg: kade
e€iowon Ax + By + T = 0 ue A? + B? # 0, napiota svdsia.

Anodeidn:
YroBétw ottav A = 0 1 B = 0 10 Secdpnpua sivatl pogpaveg. Ba dei§m 10 Sedpnpa otny nepintaon
ou AB # 0.

Kdabe e€iowon tng popong (1) - oed. 2, (2) - oed. 3 kat (3) - oed. 3, propei va 1ebel otnv popor)
Ax + By + T = 0. Eivat edkoAo va to enaAnbevoete.

®a beitw 6t av AB # 0 tote kabe e§iowon Ar + By + ' = 0 napiota eubeia.

H e€iowon pag ypagetat oav: y = —éx — £ f ev ouviopia: y = ax + . YrobOétoupe tpia onueia

B B
K, M xat N 10U ye@peTp1koU t0rou (o) g KapruAng rou raptotd n Az + By + ' = 0. Apa,
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Yk = axg + 5

ym = axpy + B (5)
ynv = axy +
N
N
Ny
M M_Aw E
y |
0
K ¢
y A
o) KX IVIX Nx

Zxfpa 6: O ye@PETP1KOg 101106 Twv onueiov tng Ar + By + I' = 0 sivat eubeia.

Ag unoBeooupe pia diatadn tov onpeiov K, M kat N 1ou ye@pepikou térou, (o), tng ouvdptnong
Ax 4+ By + T = 0 eivatl tétowa oote 1 < xp < ry. Tote, n Siatadn autr) petagpEpetatl Katl otig
TETAyPEVES TV onpeiov: yx < yu < yn. Av Sewpriooupe pia ddAn 6iatadn tov onpeiov Sa mapoupe
Hla avadoyn datadn oug tetpnpéveg Kat tetaypéveg. Ermiong, aro tig e§lowoelg 5, £€xoupe Ot:

YN —Ym  Ym — Yk
IN — TMm Ty — Tk

NE MA

m:m<:>8¢(¢):s¢(w)<:>¢:w

EukoAa diartuotovoupe ott: KMN = w+ 60+ 90° = 90° + 90° = 180° rou onpaivel 61 ta onueia
K, M xat N eivat ouveubelaxda.

Ag doupe Atyo 10 tedeutaio amotédeopa. Asi§ape ot oroodrrote onpeio o evéiapeon 9éon twv
K xat N, avnket oty gubeia rou digpxetat ano ta A kat N. H ermdoyr) tou evéidpeoou onueiou dev
ggaptatal kabodou aro ta onpeia K kat N. 'Etot, onoodfnote onpeio tou wnou (o) avrkel oty
gubela K N. Apa, 0 ye@PETPIKOG TG (0) eivat eubeia. [ |
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3 Anootaosig, EpBada

Adetat evbeia € : Az + By +T =0, A2+ B% # 0, xat onueio M = (19, yo). H anéotaocn tou onueiou
M armo v gubeia eivat:

Al’o—f-Byo—f—F

M) = — 5

To gpBadov tpryovou ABI Giverat aro tov turo:

(ABT) = %

det (AT, AT),

3.1 Aornosig

'Eva peydAo Pépog ToV aoKNoe®V MIPOUTIONETEL TNV XP1)0T) eKTTA1OEUTIKOU AOY10H1KOU, 18i0g otav otnyv
AO0KNON EPMAEKETAL TIPAYHATIKY TTAPAPETPOG.

1. Otaoknoeig tou B1BAiou KaAUTouV pia aAyeBpikr IOAUTTAOKOTNTA MIPASE®V ITOU AVIATIOKPIVETAL
otov péco padnrn.

2. Y’eva 1piyovo ABT eivat A(-3,3), B(1,5) kat I'(3,3). Na Bpebouv:

(@) o1 e§10W0ELS TRV MAEUP®V,

(B) ot e€lowoelg TV VYOV,

() ot e§lomoeig twv Sapéowv,

(6) ot e§lomoe1g 1wV PNeCOKABETROV,

(€) o1 e§lomoe1g TV Hixotou®Y,

(F) o1 ouVIETEYHEVEG TOU £YKEVIPOU KAl

(€) ol ouvtetaypéveg ToU mePiKevpoU.
3. Eote ta onueia A(0,v/3), B(0, —v/3), T'(3, —2v/3) xat A(3,2v/3).

(@) Aci&te 6t ta ABT'A oxnuatidouv tparédio cuppetpiko pe aova ouppetpiag tov agova z'x.
(B) Aci&te 61 n yovia Iﬁ etvat opOr.
(y) Bpeite 1o KéVTpo Kat v aktiva T0u MePyeypappévou KUukAou repi to ABT'A.

4. ¥ éva tpiyovo ABI eivar A(—1,—5). Ot e€lo00e1g TOU UYPOUG Kat g 81X0ToHOU Tou ayoviat

aro Staopetikeég Kopueg etvat z — 3y — 4 = 0 katr ¢ + y + 8 = 0 avtiotoxa. Na Bpebouv ot
KOPUQEG TOU TPIYRDVOU.



5.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

"Eotw ntapaddndoypappo ABI'A. Zxonog pag sivat va dei§oupe ot o1 Sraymvieg dixotopouviat.
Eivat yvwotr] n KAdaooikn anodedn tng EuxkAeidiag yeopetpiag. ®EAoupe va KAVOULE TNV AIO-
8e1€n pe v Por|Beia tng avaduTiKng YE®HETPIAS KAl OUYKEKPIPHEVA NG £§lomong tng subeiag.

(@) ToroBetriote v Kopupny A otnv apyxn evog opBOKAVOVIKOU CUCTHIATOG £101 OOTE: I] KO-

pU(Df] A= (070)’ B = (aa 0)’ A= (dlad2>'
(B) Bpeite 1ig ouvietaypéveg tou onpueiou I

(y) Bpeite 10 onueio topnig tov eubeiov Al kat BA kat enaAnBevote ot givat 1o péco v £ub.
munpawev Al kat BA.

. Na arodeixbei 611 v untapxet A € R £rot oote:

(€): A+2)z+A—-1y—2A—1=0

va oxnuatiletl tpiyovo pe tg eubeieg (€1) : y = = kat (e2) @ 3x — 2y — 1 = 0.

. Eoww H(2,—1) to opBoxevipo kat O(3,2) to Bapukevipo evig tpryovou ABT pe A(5,4). Na

Bpebei n e€iowon g mAsupdg BI.

. Aidovtat ot eubeieg: (€)1 A2+ 1)z + (AN —1)y—A=0xat (): A+ Dz+(A—1y— A1 =0.

Na arnodeiBei 611, av ot eubeieg (€) kat (¢) éxouv éva akpiBmg KOO onpueio tdte auto Kiveitat
o¢ pia gubeia.

CAVS s ar+by+ce=0xrar S dx 4 by + d =0 eivat o1 §1o0oe1g HUo cubeinv, kat A, i € Rx

101e 1) €§l00O0T

AS +uS' =0

avarnaplotd pia €§00on rmou S1€pXETal aro 10 oneio TOPAg TV dUo eubeldv.

H eubeia y — 3 = A\(z — 2) Siépxetat ano 1o onpeio A(2,3). Ta mowa tpn ou A Sigpxetat aro
10 onueio B(5, —1).

x
Na Bpeite onpeio ng eubeiag 5 + % = 1 ou &€xet tetpnpévn dirmddola g tetaypévng tou.

‘Eva manua éxet arpa ta A(2,3) xat B(3,t). Ieog npénet va ermAégoupe 1o ¢ Oote 10 HECO TOU
AB va avrket oty eubeia 2z — 3y + 1 = 0; (ATIANTHZH : t=1)

(@) Na enadnbevoete ou ta onpeta A(1,2), B(4,3), I'(—11, —2) avrxouv oy i61a eubzia.
(B) Ta onueia A(2,3), B(5,—1), I'(6, \) eivat ouveuBelakd. Tlowd eivatl n tpty tou A;

Na Bpeite ol eubeia Siépxetat aro o A(2, 3) kat anéyel ano v apxy v afdovev andotaor
2. (ATIANTHZH: Ot eubeieg x = 2 xain y = %x + %].

H e&iowon (22 +3y—3)+ (0+1)(z —y — 2) = 0 mapiotavet eubeia yia kabe o € R mou diépyetat
arto otabepo onpeio. Tow6 eivar autd; (ATTANTHEH: To A(2, —1)).
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16. 'Eotw ot apiBpoi «, 8,7 pe a < [ < . Na anobeifete 611 10 epBadov 10U Ipywvou pe KOPUPESG
A(a,a®), B(B,8%). T'(7,7%) etvat oo e 3(a = B)(8 —7)(7 — ).

17. Oswpo 11g eubeieg
A—Dz+Ay+8=0, (a)

A +3y+1—-22=0, (e)
orou A € R.

(@) Na Bpeite yia motég tpég tou A o1 eubeieg €1 Kat €5 eival KAOeteg. (ZxoAkd BiBAio osA. 69
aok. Ab).

(B) i. Na arobeiete 6t o1 eubeieg €1 KAl €5 T€Pvovial yla Kabe tiprn tou A.

ii. Na arnodeifete 6t av o1 eubeieg €; kat €5 tépvoviat oto onpeio M («q, 5) tote 1oxvet:
o® +36%+3a8 —9a+ B+ 16 =0

18. Av ot eubeieg Ar — (A? + 1)y = 2 kat (A\* +2)z — (\* + 1)(A — 2)y = A — 3 tépvovrat otov afova
y'y, va Bpeite Tnv ipry tou .

19. Aivetat n owkoyévela euBeldv pe e§i0won
N+ Dx—XNy—2=0, AeR (Q))
(@) Na Bpebei 1o otabepo onpeio (M) aro to oroio Higpxovrat GAeg o1 eubeieg tng okoyévelag.

(B) Yrdpxet eubeia tng owkoyéveiag nou eivat kabetn oy eubeia (1) : © — 3y = T;

(y) Na Bpebei (av untdpxel) n eubeia tng owkoyévelag Q) mou oxnuatidel pe v eubeia y = —x
yovia 45°.

(6) Mia dAAn owkoyévela eubelwv £xel e§iowon

A0 L (A28 L 1)y —2=0, AeR  (S))

Na e§etdoete av o1 U0 owkoyeveleg () kat Sy £xouv Kowr) eubeia.
20. Mia subeia (€) tépvet toug Setikoug nuagoveg Oz kat Oy ota onueia A(«, 0) xat B(0, 5).

(@) Na Bpeite v e€iowon g eubeiag. (Asg ZxoAko BiBAio oed. 65 aok. 5B).

(B) Av o + 3 = aff va deiete ou ) eubeia (€) Biépxetat aro otabepod onpeio.
21. Ze piyovo ABT eivat A(2,3), B(—4,0) kat '(2A — 1, A +2), A € R.

(@) Na Bpeite 1ov YE@UETPKO OO0 NG KOopudrg I

(B) Na arodeiete ot 1o epBadov tou tpryovou ABI eivat otabepo.

22. Aibovtat ot eubeieg (¢) : (u—3)zr+ (p—1)y+3=0xat (o) : (p—1z+ 2u+1)y+3u=0
we R.
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

(@) Na arobeiyBei 611 01 £§1000€1G AUTEG TTAPIOTAVOUV €UBDElEG Yia KAOE MPAYHATIKY] TUr) TOU
L.

(B) Mo eivat n tpn tou 4 £tot wote ot eubeieg (€) kat (o) va sivat mpdAAnAeg;

Na Bpedei 0 yeopetpikog 1émog tov onpeiov M (z, y) yia ta onoia woxvet 22 + y* — 2zy — 3x +
3y+2=0.

Na Bpeite g e§lomoelg tov meupmv tou tpryovou ABI tou omoiou n kopugr A €xet ouvte-
taypévesg (1, 3) xat ot dixotdpot wv yeviov B kat I' éxouv avtiotoxa edioooelg: = = 3 kat
y=x—1.

(‘Aoknon: Zvuvdeta 3 oeA. 218 Libiiov I'ewuctpiag)

Yug mieupég Bl katr 'A tetpaywvou ABI'A mAeupdg a aipvoupe ta onpeia Z kat H avtiotot-
o

xa, oote: ZI'= HA = 1

(@) Na amobdeigete ot ta tpApata AZ kat BH tépvoviat kGbsta os onpeio K.
(B) Na urodoyioBouv ta pikn v tunpatev AK, AH xar KH.
(y) Na urtodoyio0ei 1o epp8adov tou tetpartdevpou AK HA.
Ynobeifn: Adou KAVETE TNV YEOPETPIKY anodeln, Ppeite v kataddnAotepn 9éon va tornobetrioete 1o

oxnpa og €va opboKavoviko oUCTNHIA CUVIETAYHEVEOV KAl ATIAVINOEIE XPNOIHOMoIOVIAg aroteAéopata
g Avadutikng Teopetpiag. Iowd aro tig §vo anodeifelg eivat olkovopikotepn ;

Eoww tetpayovo ABT'A. Av [ péoco ing BA, A péoo ing BT', K péoo g BI xat BH 1 IT,
arodeitte ot HK 1 HA.

Ynobeln : AQou AUoete v AOKN 0T YE@PEIPIKA, va petapepBel 1o oxrjpa oe ovotnpa opboyeviov ouvte-
taypévev £ug oote va Aubet e avadutikn yeopetpia. ITowd aro tg 2 anodeifelg paivetal olkovopikotepn ;
[Tou votepel n pa évavit g AAAn;

Na Bpeite 1ig tpég tov A, 1 € R yia ug oroieg ot eubeieg: () : =+ puy + 1 = 0 xat (o) :
2ux + 2y + A = 0, eivar mapdAAnAeg kat n anootaor toug givat ion pe 2V/2.

(®ewpnpa Meveddou) 'Eote tpiyovo ABT kat ta onpeia K, L xat M wv AB, AI' ka1 BT
avtiotoiya €101 MOTE va 10X UEL:

AK = kKB, BA = AAT, TM = uMA

Na arobeiSte 6t ta onpeia K, A kat M eivat ouveuBeiaka av kat povo av k- A - = —1
Na Bpeite 1o onpeio M wng evbeiag (¢) : =z +y —4 = 0 oote av A(3,3) kat B(0,2) va eivat
(MA, MB) = 45°.

(Ot pieg 1,2, 4, —1 tou moAuevipou 224 — 1223 + 1422 + 122 — 16, va BpeBovv pe 10 oxiua Horner.
ArnoxkAeiote 11g pideg 1 kat 2.)

Aidetat eubeia () : =+ y+ 1 = 0 ka1 onpeio M(1,2). Na Bpebouv ot cuvietaypéveg tov
KOPUP®V TETPAYOVOU TIOU £XE1 ONEl0 TOUNg Tev Stayeviov to M kat pla mAeupd tou Bpioketat
oy (€).
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31. Na Bpeite g e§lowoelg twv meupav tprtyovou A BT tou omoiou n kopugr A éxel ouvietaypéveg
(3,6) xat ot Siapeocot BE katr I'Z éxouv edowoeg: (BE) @ =z — 4y +3 = 0 xar (I'Z)
4o + by — 23 = 0.

32. (a) Na arobeitete 611 n andotacn §Yo rapardndev eubeidv
(€): ax+By+mn =0 (0): ax+ By +72=0
71— e

(B) Na uroldoyioete v andotaon Petady v rmapadAfiiev

(¢1) @ br—12y—65 = 0
() : br—12y+26 = 0

sivat

(y) Na urnodoyioete 10 €pBadov evog TeTpay®vou Tou o1toiou ot dUo mieupég Ppiokovial mave
oug eubeieg (¢1) kat ((z).

33. Atdovtat (€) : x+y+1=0, (¢;): z+3y+3=0xat(e2) : 20 —y — 1 = 0. Na rpocbiop1oOei
onueio M tng eubeiag (€), étot dote o apOndg d*(M, e;) + d*(M, €;) va yivel ehaxioros.

34. Tpwyovou ABT &ivovtat ) kopuery A(1,2) xat ot e§owoeig x — 3y +1 =0 ka1 22+ 10y —6 =0
dvo Sapéowv tou. Na Bpeite g e§1000e1g TV MAEUPOV Tou Tpryovou ABT.

35. (a) Aidetain eubeia (€) : Ax + By + ' = 0. Aeigte ou:
i. Av A =0xat B+ I = 0 tdte 1 (¢€) eivat opigovua eubeia.
ii. AvA, B> 0xail' <0n (¢) diépxetat aro 1o 1° tetapupopio.
iii. Av A > 0xat B, I' < 0 t6te 1) (€) ev Hiépyetat aro 1o 2° tetaptnpopto.
(B) Eoto n eflowon 22 — 2 z — y? — 4y — 322 =0 (Q)).
i. Aeifte ou 1) eGiowon (Q))) mapiota eubeieg kABeteg petagy toug yia kabe A € R.

ii. Bpeite OV YE@UETPIKO TOMO TOU onuEiou Toprg ToV eube1V yia TG S1APOPES TIHEG TOU
A

iii. Av pa gubeia ng owkoyeveiag (@) pe 9eukd cuviedeotr) diépyetatl aro to (-3,0) va
Bpebel n avtiotoin TP Ao tng PETaBAnIng A. Aeite 0Tl yid TNV AvRTEP® TIL Ag Ot
eubeieg ng owkoyevelag (@), ) eival ouppetpikég wg rpog v = = —1.

'Eowo (€1) xat (€2) 8o eubeieg g okoyévelag (@), ) pe 9eTkO ouviedeotr) Kat apvnTuKO
ouvteleotr] avtiotoya.

iv. Na BpeBouv ot tapadindeg eubeieg otig (¢1) kat (€;) mou Bpiokoviat o ardotaocn 3v/2
aro autég. 'Eote (1) n mapddAndn oy (€1) nou 8ev Siépyetat aro 1o 2° tetaptpopto
kat (d2) n apdAAnAn oy (e2) rou diépyxetat aro 1o 1° tetaptpodpio.

v. Oteubeieg (€1), (€2), (d1) rat (d2) epvoviatl popaveg avd dvo. Ti €idog raparAnAo-
ypappo oxnpati¢ouv;

36. Na arodei§ete ot av ot eubeieg Ajx + By + ' = 0, Asx + Boy + 'y = 0 oxnuatidouv yevia ¢
10TE 1OXUEL:

A1As + BBy
VA + B}\/A3 + B3

ouvy =
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37. Na arobeifete ou ot eubeieg ax + Py = v, fxr + ay = v pe aff # 0 tépvoviat oe onpeio mg
eubeiag ¥y = x KAl elval CUPPETPIKES OGS TTPOG AUTH.

38. (To Tpiywvo tou Curry). 10 oxnjpa BAénete v dtapépilon evog tptyevou 60 T oe duo oxnpata
T71 xat 15 1o omoia €xouv oxnpuatiodet Sratdoooviag Srapopetika ta idra koppdta. Ly deutepn
d1atagn 15 tou oxfjpatog 7, urdpxet éva kevo §Uo pikpav tetpayovev. Ilog 9a Sikatodoyouoate
10 (PAVOHEVO;

Ynobeiln : Enpeia ou gaivoviatl va eivat ouveubelakd, dev eivat.

l

Zxfpa 7: To tpiyewvo tou Curry.

39. (O () Eow tpiyevo ABI kat onueio P 010 e0wtepiké tou. Na Bpebel 0 yeoperpikdg tomnog tov
onpeiov P £t01 Gote 01 arootdacelg tou onueiou aro ug tpeig mieupég AB, Al kat BI' va eivat
HNK1 TAEUP®V TPYOVOU.
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